
 

Montageanleitung  

Bullerjan B³ Keramik 

 

  

  



 

 Seite | 2 

 

Bitte lesen Sie diese Anleitung vor Beginn der Montage 

sorgfältig durch!  

 

Wir raten dringend dazu, die Montage immer zu zweit und durch geschultes 

Fachpersonal durchzuführen zu lassen.  

Des Weiteren ist bei der Montage zu beachten: 

 Es sollten gummierte Arbeitshandschuhe getragen werden 

 Alle Verschraubungen der Keramik immer nur handfest anziehen 

 Die Keramik immer nur auf einem weichen Untergrund ablegen und 

stellen 

 Der Ofen muss vor Montage der Keramik unbedingt waagerecht 

ausgerichtet werden 

WICHTIG: 

Sollten Sie den Rauchgasabgang an der Rückseite des Ofens nutzen wollen, muss 

der Rauchgasstutzen vor der Montage der Keramikverkleidung umgebaut und 

das Ofenrohr angeschlossen werden. Des Weiteren muss die Ofenrückwand 

bereits zu diesem Zeitpunkt über das Ofenrohr gehangen werden, um sie später 

am Ofen montieren zu können. 

  

Für die Montage benötigen Sie folgendes Werkzeug: 

 13er Maulschlüssel 

 10er Maulschlüssel 

 4er Inbus 

 3er Inbus  

 Mittelgroßer Schlitzschraubenzieher 

 Wasserwaage  

Schrauben (im Lieferumfang – bitte auf Vollständigkeit überprüfen): 

 10 x Unterlegscheibe  

   8 x Gewindestift mit Schlitz (M6 x 30) 

   8 x Innen-Sechskant-Rundkopfschraube (M6 x 16) 

   2 x Innen-Sechskant-Rundkopfschraube (M5 x 10) 

  



 

 Seite | 3 

 

 

 

  

1. Platzieren Sie den Ofen vor der 

Montage der Keramik-Anbauteile 

an seinem zukünftigen Aufstellort. 

Richten Sie den Ofen mit Hilfe 

einer Wasserwaage aus. 

2. Nutzen Sie zur Ausrichtung die 

Höhenversteller im Fuß des Ofens. 

Diese lassen sich mit einem 13er 

Maulschlüssel verstellen. 

3. Ziehen Sie vor dem Ansetzen der 

untersten Frontkachel  den 

Zuluftschieber vollständig aus dem 

Ofen heraus.  

 

4. Fixieren Sie die unterste 

Frontkachel an beiden Seiten mit 

den Schrauben (M6 x 16) 

ACHTUNG – unbedingt während 

der Fixierung festhalten! 



 

 Seite | 4 

 

 

  

5. Zur Montage der ersten 

untersten Seitenkachel lockern 

Sie die Befestigungsschrauben 

des vormonierten Stahlwinkels. 

6. Der Stahlwinkel lässt sich nun 

leicht nach oben und unten 

verschieben. 

7. Setzen Sie nun die unterste 

Seitenkachel  auf die 

Positionierungsbolzen. Heben Sie 

den darüber liegenden Stahlwinkel 

dazu leicht an.  

 

8. Bringen Sie die Kachel in Position und 

schieben Sie den darüber liegenden 

Winkel von oben auf die Kachel und 

verschrauben Sie diesen wieder fest am 

Ofenkorpus. Der Winkel muss 

vollständig und plan auf der darunter 

liegenden Kachel aufliegen. 



 

 Seite | 5 

 

 

 

  

9. Schrauben Sie nun zwei 

Gewindestifte  (M6 x 30) in die 

dafür vorgesehenen Gewinde 

ein, bis diese ca. zur Hälfte in 

die untere Kachel eintauchen. 

10. Schieben Sie jeweils eine 

Unterlegscheibe  

über die Gewindestiftenden. 

11. Entfernen Sie vor dem Anbringen 

der zweiten Seitenkachel den  

zweiten Stahlwinkel. 

 

12. Setzen Sie die zweite Kachel auf 

die Gewindestangenenden und 

drücken Sie die Kachel an den 

Ofenkorpus. 



 

 Seite | 6 

 

 

 

  

13. Befestigen Sie den vorab 

entfernten Stahlwinkel wieder 

am Ofenkorpus. Der Winkel 

muss vollständig und plan auf der 

darunter liegenden Kachel 

aufliegen. 

14. Schrauben Sie erneut 

(entsprechend Schritt 9 & 10) zwei 

Gewindestifte (M6 x 30) in den 

Winkel ein und schieben Sie 

jeweils eine Unterlegscheibe 

darüber.  

15. Setzen Sie nun die dritte 

Seitenkachel (mit der gerundeten 

Seite nach hinten) auf die 

Gewindestangenenden des 

darunter liegenden Winkels.  

 

16. Fixieren Sie die Kachel handfest 

mit den Schrauben (M6 x 16) am 

obersten vormontierten 

Stahlwinkel. 



 

 Seite | 7 

 

 

 

  

17. Lösen Sie mit einem 10er 

Maulschlüssel leicht die Muttern 

des oberen Stahlwinkels – die 

Kachel kann nun seitlich 

ausgerichtet werden. 

18. Überprüfen Sie mit einer 

Wasserwaage die Position der 

Kachel.  

19. Wiederholen Sie die Schritte 5 -18 

um die zweite Seite der 

Keramikverkleidung zu montieren.  

 

20. Überprüfen Sie die Ausrichtung 

der obersten Seitenkacheln indem 

Sie die Topplatten des Ofens 

auflegen. Diese müssen sich plan 

auf die Kacheln auflegen lassen. 



 

 Seite | 8 

 

  

21. Fixieren Sie nun die dem Ofen 

beiliegende Halteleiste an der 

Rückseite der Frontkachel. 

Nutzen Sie hierfür die Schrauben  

(M6 x 16) und jeweils eine 

Unterlegscheibe. 

ACHTUNG: Schrauben 

vorsichtig handfest anziehen.  

22. Hängen Sie die Frontplatte 

nun vorsichtig mit den nach 

unten aus der Halteleiste 

herausstehenden 

Gewindestiftenden in die 

dafür vorgesehenen Löcher 

ein. 

23. Über das Herein- und 

Herausdrehen der 

Gewindestifte in der 

Halteleiste lässt sich die 

Frontplatte in der Höhe 

ausrichten, sodass diese mit 

den Seitenteilen abschließt.  

 



 

 Seite | 9 

 

  
24. Sollte die Frontplatte noch 

vertikal ausgerichtet 

werden müssen, können die 

Distanzschrauben in der 

Ofenfrontplatte 

entsprechend ein- bzw. 

herausgedreht werden. 

Wenn die richtige Stellung 

gefunden wurde, wird die 

Position der Schrauben 

durch ein Festziehen der 

Muttern gesichert. 

25. Setzen Sie nun vorsichtig 

den ersten Speicherstein ein. 

Dies ist auch möglich, ohne 

dass die Frontkachel vorher 

eingehangen wurde. 

Die Steine werden mit der 

glatten Seite nach oben auf 

den Ofen aufgesetzt. 

26. Es folgt nun der zweite Teil des 

Speichersteins. 

 



 

 Seite | 10 

 

 

27. Legen Sie nun die 

Stahlabdeckung auf den 

Ofen auf 

Bei Fragen wenden Sie sich bitte an die  

 

Bullerjan GmbH 

Neuwarmbüchener Str. 2 

30916 Isernhagen 

 

Tel.:  +49 (0)5136/9775-0  

Email:  info@bullerjan.com 

 

 

 

Änderungen und Irrtümer vorbehalten / Stand: 11/2016 

 

28. Hängen Sie nun die 

Rückwand ein und fixieren 

Sie diese mit den 

Schrauben (M5 x 10) 

mailto:info@bullerjan.com

